

инструмент развития бизнеса

Аудит

Специалисты Центра развития и поддержки бизнеса проводят обязательный и инициативный аудит организаций (предприятий) с учетом специфики их бухгалтерского учета и осуществляемых операций на рынке.



Генеральный директор
ООО «Центр развития и поддержки бизнеса»
Марина НИКОЛОВА

Обязательный аудит — обязательная ежегодная проверка бухгалтерской отчетности открытых акционерных обществ, банков, бирж, фондов, организаций с долей уставного капитала, принадлежащей иностранному инвестору, крупным предприятиям и другим организациям, перечень которых установлен нормативными актами.

Законом «Об аудиторской деятельности» и рядом других федеральных законов установлены случаи, в которых компании обязаны провести независимый аудит своей бухгалтерской или иной отчетности (ч. 2 ст. 5 Закона от 30 декабря 2006 г. № 307-ФЗ). Теперь многие из них смогут сэкономить на аудиторском заключении, т.к. норматив для проведения обязательного аудита по выручке возраст с 50 до 400 млн. руб., а лимит по сумме активов бухгалтерского баланса — с 20 до 60 млн. руб.

Наибольшую ценность с точки зрения развития бизнеса сегодня приобретает инициативный аудит.

Инициативный аудит — это независимая экспертиза состояния бухгалтерского и налогового учета, проводимая по инициативе собственника организации для минимизации финансовых, налоговых и хозяйственных рисков собственника и инвесторов, оценки эффективности управления предприятием, проверка при покупке компаний, для привлечения инвестиций и прочих задач.

Цель инициативного аудита — выявление нарушений в ведении бухгалтерского учета, составлении отчетности, налогобложения и минимизация финансовых, хозяйственных, учетных и налоговых рисков собственника и инвесторов, а также рекомендации по их устранению во избежание штрафных санкций.

Кроме того, в связи с ростом сделок по продаже бизнеса и привлечению инвесторов возрастает количество инициативного аудита, который помогает будущим собственникам и инвесторам увидеть реальную картину на предприятии. Этот же фактор влияет на усиление спроса на

оценочные услуги. Особенность инициативного бухучета заключается в том, что отчетность не отражает рыночную стоимость предприятия, его финансовое состояние. Сделать это можно только посредством аудита или оценки рыночной стоимости бизнеса. Активность и возрастающая грамотность налоговых чиновников подталкивает бизнесменов к более частому обращению за услугами по налоговому аудиту вплоть до защиты своих интересов в различных инстанциях налоговых органов и арбитражных судах.

При инициативном аудите задача ставится Заказчиком. В этом случае, как правило, меньше внимания уделяется первичной документации, а основной акцент делается на оценку работы предприятия в целом, при этом проводится проверка основных аспектов деятельности предприятия, принятых алгоритмов налогового и бухгалтерского учета. При таком аудите выявляются основные недостатки указанных алгоритмов, приводящие к искажениям отчетной информации и величинам налоговых обязательств. На основании полученных данных клиенту представляется отчет, где отражаются выявленные недостатки и рекомендации по их устранению. В

зависимости от поставленной задачи аудит может также включать:

- * проверку всех участков бухгалтерского учета и налогобложения;
- * проверку отдельных участков бухгалтерского учета и налогобложения;
- * осуществление ревизии имущества и обязательств;
- * экспертизу хозяйственных договоров;
- * экспертизу состояния дебиторской и кредиторской задолженности;
- * сбор материала для последующего консультирования по вопросам бухгалтерского и налогового учета (в т.ч. по вопросам оптимизации).

Целью инициативного аудита может быть любая другая, определяемая задачами собственника бизнеса.

Оптимизация и планирование налогобложения

В рамках инициативного аудита может быть проведен налоговый аудит, в рамках которого проводятся:

- * Аудит расчетов с бюджетом по различным налогам.
- * Аудит отдельных участков налогового учета.

* Комплексный аудит всей налоговой отчетности.

- * Проверка достоверности исчисления налогоблагаемой базы, правильности применения налоговых ставок, использования всех предоставленных налогоплательщикам льгот, своевременности и полноты перечислений налогов в бюджет, составления налоговых деклараций

В ходе налогового аудита определяется соответствие налогового учета предприятия требованиям нормативных актов, соответствие налоговой отчетности предприятия данным первичного учета, финансовые последствия обнаруженных искажений в налоговом учете. По результатам налогового учета даются рекомендации по устранению нарушений, о том какие необходимо внесение изменений в методику налогового учета, применяемую на предприятии.

В дополнение к вышеупомянутому комплексу услуг налогового аудита Вашему предприятию могут быть оказаны следующие услуги:

- * Налоговое планирование. Рекомендации по системе договорных отношений, возможной структурной реорганизации для снижения налоговых расходов.

* Разработка методики по определенному направлению налогового учета для бухгалтерских служб предприятия.

Кроме того, налоговый аудит может быть проведен после проверки предприятия налоговыми органами для анализа правомерности предъявляемых налоговых санкций.

При проведении налогового аудита предприятию предоставляется отчет-рекомендации на основе действующего Законодательства, сложившейся арбитражной и судебной практикой.

В период проведения налогового аудита наши клиенты получают бесплатные консультации по налогобложению.

Часто, отдельные разъяснения мы даем и в ходе аудита, восстановления учета. Результат в отдельных случаях достигает 2-х кратного снижения налогового пресса и более.

Налоговая оптимизация и налоговое планирование, как правило, осуществляется на основе консультационного сопровождения клиентов либо в рамках договоров по ведению бухгалтерского и налогового учета. При первом обращении клиента к нам, мы проводим налоговое сканирование и >>>





умеем делать и позитивный результат приходит

Финансовый и экономический анализ для управленческих целей

Анализ, как правило, выполняется как дополнительное задание при проведении обязательного или инициативного аудита или аудита управленческого учета. Целью проведения анализа часто служит поиск причин снижения оборачиваемости или рентабельности, или снижение темпов роста.

Иногда финансовый анализ предваряет работу по анализу управленческого учета. Крупный и средний бизнес, как правило, уже имеют системы управленческого учета, однако, в силу изменений, происходящих в компаниях за ряд лет, что тесно связано с рыночными изменениями, управленческий учет не всегда успевает адекватно изменяться и отвечать новым целям и потребностям бизнеса. Тогда финансовый анализ определяет основные внутренние или внешние факторы изменений финансовых результатов бизнеса.

Когда анализ проводится не для внешних пользователей, например, банка, в котором получим кредит, а для управленческих целей, тогда можно использовать и отчетность управленческого учета, при этом учитывается то, что управленческий учет не является точным, он в большей степени решает задачи оперативности, а точность необходима в основном для определения тенденций.

Конечная стоимость услуг определяется при составлении плана аудита, когда приглашенный в компанию специалист, знакомясь с ее бизнесом, расписывает поэтапно, с указанием количества человеко-часов, предстоящую работу. На количество аудиторских человеко-часов не в последнюю очередь влияет степень прозрачности, отложженности бизнеса клиента. Самые низкие расценки у тех, кто продает не аудиторские услуги, а аудиторское заключение.

>>> представляем клиенту возможные варианты оптимизации на основе законодательства. Клиент в свою очередь говорит об особенностях бизнеса, так определяется лучшая схема взаимодействия для каждого клиента индивидуально.

Все консультации представляются в письменном виде с необходимым законодательным обоснованием.

Аудит и постановка управленческого учета и системы внутреннего контроля (СВК)

Рост бизнеса меняет уровень производственных отношений. Это предъявляет к производственной базе, в том числе системе управленческого учета и эффективному внутреннему контролю новые требования. Управленческий учет не имеет законодательных регламентирующих актов, он отражает потребности бизнеса в эффективном управлении собственными и привлеченными ресурсами (персонал, бизнеса, имущество предприятия, финансы, информационные потоки и базы данных) для достижения оптимального результата финансово-хозяйственной деятельности.

Задачи могут быть локальными и комплексными, что зависит от целей бизнеса, но реализация решений может быть только комплексной, именно для этих целей и проводится предварительный аудит.

Экспресс аудит в ожидании налоговой проверки или проверки фонда социального страхования, пенсионного фонда, а также проверки по учету кадров и трудовых отношений

Данные проверки носят целевой

характер и могут иметь нестандартный временной период, это оговаривается с клиентом до начала экспресс аудита. Также проверку проводят ведущие аудиторы и консультанты, а устранение выявленных недостатков может производиться уже совместно с финансовой, бухгалтерской службой клиента. Это, во-первых, снижает стоимость работы в целом и главное, это является отличной практикой для финансовой, бухгалтерской службы клиента как с целью недопущения подобных недостатков в будущем, так и для уверенной позиции по установленным вопросам перед проверяющими инстанциями.

В рамках инициативного аудита все чаще встречается потребность в Кадровом аудите в связи с участниками проверками Трудовой инспекцией.

Консультации и подготовка письменных возражений, апелляций по решениям различных инстанций налоговых органов, в том числе и помощь по представительству в суде.

Результаты нашей работы в отдельных случаях многократно превышают стоимость наших работ на каждом из этапов. При этом мы готовы помочь клиенту даже в тех случаях, когда сумма спора не является высокой. Ведь иногда клиенту очень важно получить и моральное удовлетворение в отстаивании своих прав. А для многих добросовестных налогоплательщиков восстановление справедливости может носить принципиальный характер. В любой ситуации всегда можно сделать многое, мы успешно делаем то, что должны и

Текст: Марина ВИКУЛОВА
Фото: www.istockphoto.com



Центр Развития и Поддержки Бизнеса

С нами Ваш бизнес защищен!

115230 Москва, Варшавское ш., д. 42, стр 1

www.crbp.ru

▼ Бухгалтерские Услуги

- > Постановка бухгалтерского учета
- > Ведение бухгалтерского учета
- > Восстановление бухгалтерского учета
- > Сопровождение бухгалтерского учета
- > Подготовка и сдача отчетности
- > Начисление зарплаты
- > Нулевой баланс
- > Кадровый учет (постановка и ведение)

▼ Юридические Услуги

- > Регистрация юридических лиц
- > Налоговое консультирование
- > Юридическое сопровождение
- > Досудебное урегулирование споров

▼ Аудиторские Услуги

- > Постановка бухгалтерского учета
- > Аудит обязательный
- > Аудит инициативный
- > Аудит экспресс (специальный)
- > Аудит налоговый

▼ Консалтинговые Услуги

- > Оптимизация налогообложения
- > Бюджетирование
- > Постановка управленческого учета
- > Анализ финансово-хозяйственной деятельности

+7 (495) 782 18-48

+7 (495) 222 36-24

+7 (495) 363 36-97